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kam´ct{iWnIÄ

 ASp¯ ]Z§Ä X½nepÅ hyXymkw Htct]msebpÅ t{iWn.

 Hcp kwJybnÂ \n¶pw XpS§n Htc kwJy Xs¶ ho­pw ho­pw Ip«n In«p¶ t{iWn.

 Hcp kam´ct{iWnbnse GXp kwJybnÂ \n¶pw sXm«p ]pdInÂ DÅ kwJy

Ipd¨mÂ Htc kwJy Xs¶ In«pw. Cu kwJysb s]mXphyXymkw F¶v ]dbp¶p.

=
]ZhyXymkw

kvYm\hyXymkw

Hcp kam´c t{iWnbpsS 'n' Bw ]Zw Xn Dw ‘m' Bw ]Zw Xm Dw BbmÂ

s]mXphyXymkw 'd' = Xn-Xm
    n-m

 kam´ct{iWnbnse GXv c­v ]Z§fpsSbpw hyXymkw

s]mXphyXymk¯nsâ KpWnXambncn¡pw.

 Hcp kam´ct{iWnbnse GXp ]Zs¯bpw s]mXphyXymkw sIm­v

lcn¨mÂ In«p¶ inãw Xpeyambncn¡pw.

Hcp kam´c t{iWnbpsS _oPKWnXcq]w X =an+b BbmÂ

s]mXphyXymkw a, BZy]Zw a+b

kam´ct{iWnbnse ]Z§fpsS F®w n =

 Hcp kam´c t{iWnbnse GsX¦nepw c­v tPmSn kvYm\§fpsS XpI

XpeyamsW¦nÂ B kvYm\§fnse ]Z§fpsS XpIbpw Xpeyambncn¡pw.

 Hcp kam´ct{iWnbnse ]Z§fpsS F®w HäkwJy BbmÂ

]Z§fpsS XpI = a[y]Zw x ]Z§fpsS F®w

 BZy 'n' F®ÂkwJyIfpsS XpI = n(n+1)

          2

 + 1
Ahkm\]Zw ---- - BZy]Zw

s]mXphyXymkw
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 BZy 'n' HäkwJyIfpsS XpI = n2

 BZy 'n' Cc«kwJyIfpsS XpI = n(n+1)

 Hcp kam´ct{iWnbpsS BZy 'n' ]Z§fpsS XpIbpw sXm«Sp¯ 'n'

]Z§fpsS XpIbpw X½nepÅ hyXymkw = dn2

 Hcp kam´ct{iWnbpsS BZy 'n' ]Z§fpsS XpI

S
n 
=  

n/2 [2f+(n1)d]

S
n 
=  

n/2 [BZy]Zw + Ahkm\ ]Zw

1. 6,10,14,....... F¶ kam´ct{iWnbpsS

a) s]mXphyXymksa v́ ?

b) 10 - ]Zsa v́ ?

c) _oPKWnXcq]sa v́ ?

2.hn«pt]mb ]Z§Ä Is­¯pI

a) 3,6,9,....15....

b) 10,15,30

c) 5,11,14

d) 8....16....

3. Hcp kam´ct{iWnbpsS _oPKWnXcq]w 4n+1 BbmÂ t{iWnbpsS

a) s]mXphyXymksa v́ ?

b) BZy]Zsa v́ ?

c) Cu t{iWnbnse ]Z§sf 4 sIm­v lcn¨mÂ In«p¶ inãw F v́ ?

4. 11, 15, 19, 23, F¶ kam´ct{iWnbpsS 5mw ]Zw GXmWv?

(25, 26, 27, 28)

5. 18, 17, 16,  F¶ kam´ct{iWnbpsS 19-mw ]Zw F{X?

(1, 0, 36)

6. Hcp kam´ct{iWnbpsS _oPKWnX cq]w 4n-3 BbmÂ,

s]mXphyXymkw F{X? (4, 4, 3, 3)
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7. Xmsg¸dbp¶ XpIIÄ I­p]nSn¡pI.

a) 1+2+3+4+5+... +20

b) 5+10+15+20+25+ .+100

c) 7+12+17+22+27++102

8) Hcp kam´ct{iWnbpsS H¶mw ]Z¯nsâbpw 20mw ]Z¯nsâbpw XpI 100
BbmÂ,

a) 10mw ]Z¯nsâbpw 11mw ]Z¯nsâbpw XpI F{XbmWv?

b) Cu t{iWnbnse BZys¯ 20 ]Z§fpsS XpI F{Xbmbncn¡pw?

9)Hcp kam´ct{iWnbpsS 50 ]Zw 17 Dw10 )0 ]Zw 32 Dw BbmÂ t{iWnbpsS

a) s]mXphyXymksa v́ ?

b) BZy]Zsa v́ ?

c) Cu t{iWnbnse F{Xmw ]ZamWv 92 ?

10) Hcp kam´ct{iWnbnse BZys¯ 6 ]Z§fpsS XpI 72 BbmÂ,

a) 3mw ]Z¯nsâbpw 4mw ]Z¯nsâbpw XpI F{X?

b) C§s\bpÅ 2 kam´ct{iWnIÄ FgpXpI.

11) 150,145,140...

a) t{iWnbpsS s]mXphyXymksa v́ ?

b) ASp¯ ]ZtaXv?

12) Hcp kam´ct{iWnbpsS 8)0 ]Zw53 Dw 15. ]Zw 102 Dw BbmÂ

a) s]mXphyXymksa v́ ?

b) BZy]Zw ImWpI.

c) t{iWn FgpXpI.
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13) s]mXphyXymkw 5 Bb Hcp kam´ct{iWnbpsS BZys¯ 9 ]Z§fpsS

XpIbpw ASp¯ 8 ]Z§fpsSXpIbpw XpeyamWv. Cu t{iWnbpsS

a) 10 Bw ]Zhpw BZy]Zhpw X½nepÅ hyXymkw s]mXphyXymk¯nsâ

F{X aS§mWv ?

b) 9 mw ]Zsa v́ ?

c) BZys¯ 17 ]Z§fpsS XpIsb v́ ?

14) 2, 5, 8, 11 F¶ kam´ct{iWnbpsS,

a) BZys¯ 25 ]Z§fpsS XpI F{XbmWv?

a) s]mXphyXymkw 4 Bb Hcp kam´ct{iWn FgpXpI.

b) Cu t{iWnbnse ]Z§sf 3 sIm­v KpWn¨v 2 Iq«nbmÂ In«p¶ t{iWn

FgpXpI.

15). Hcp kam´ct{iWnbpsS 10 Bw ]Z¯nsâbpw 11 Bw ]Z¯nsâbpw

XpI 65 BWv.

a) Cu t{iWnbnse BZy]Z¯nsâbpw 20  ]Z¯nsâbpw XpI F´v ?

b) Cu t{iWnbnse BZys¯ 20 ]Z§fpsS XpIsb v́ ?

c) Cu t{iWnbnse Bw ]Zw 13 BbmÂ 17 Bw ]Zsa v́ ?

d) Cu t{iWnbpsS s]mXphyXymksa v́ ?

16) Hcp kam´ct{iWnbpsS _oPKWnX cq]w x = 3n+4, Cu t{iWnbnse

BZys¯ 20 ]Z§fpsS XpI Is­¯pI?

17) 71,68,65,......... F¶ kam´ct{iWn ]cnKWn¡pI.

a) Cu t{iWnbpsS s]mXphyXymksa v́ ?

b) Cu t{iWnbpsS _oPKWnXcq]sa v́ ?

c) Cu t{iWnbnse Hcp ]ZamtWm 0 ?

d) Cu t{iWnbnÂ F{X A[nkwJym]Z§fp­v ?

18) Hcp kam´c t{iWnbpsS BZy]Zw 5 Dw s]mXphyXymkw 3 Dw BWv.

t{iWnbpsS _oPKWnX cq]sagpXpI
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19). Xmsg¯¶ncn¡p¶ kwJym]mtä¬ {i²n¡q.

2  3

4  5  6

7  8  9  1 0

a) apIfnsegpXnbkwJym{Ia¯nse ASp¯ 2 hcnIÄ IqSn FgpXpI ?

b) 9 Bw as¯ hcnbnÂ F{X kwJyIfp­mIpw ?

c) 10 Bw as¯ hcnbnse Ahkm\kwJy GXv ?

d) 10 Bas¯ hcnbnse kwJyIfpsS XpI F v́ ?

20) Xn=3n+2 ]cnKWn¡pI.

a) BZy]Zw F{X?

b) ]Z§sf 3 sIm­v lcn¡pt¼mgpÅ inãw F{X?

c) 100 F¶ kwJy Cu t{iWnbnse ]ZamtWm?

21) 4, 10, 16, F¶ kam´ct{iWnbpsSbpw 2, 8, 14, F¶ kam´c

t{iWnbpsSbpw BZys¯ 20 ]Z§fpsS XpIbpsS hyXymkw Is­¯pI.

22) 1. 1,6,11,........ F¶ kam´ct{iWnbpsS

a) s]mXphyXymksa v́ ?

b) 20 Bw ]Zsa v́ ?

c) _oPKWnXcq]sa v́ ?

23) 2x+1,4x1,5x+1 F¶nh Hcp kam´c t{iWnbnse XpSÀ¨bmb aq¶v

]Z§fmWv.

a) xsâ hne F{X?

b) ]Z§Ä FgpXpI
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24) Hcp kam´ct{iWnbpsS 4 mw ]Zw 23 Dw 11 mw ]Zw 65 Dw BbmÂ t{iWnbpsS

a) s]mXphyXymksa v́ ?

b) BZy]Zsa v́ ?

c) Cu t{iWnbnse F{Xmw ]ZamWv 299 ?

25) 11, 15, 19, 23, F¶ kam´ct{iWnbpsS 5mw ]Zw GXmWv?

(25, 26, 27, 28)

26) 18, 17, 16, F¶ kam´ct{iWnbpsS 19mw ]Zw F{X?

(1, 1, 0, 36)

27) Hcp kam´ct{iWnbpsS _oPKWnX cq]w 4n3 BbmÂ,

s]mXphyXymkw F{X?

(4, 4, 3, 3)

28) Hcp kam´ct{iWnbnse 5mw ]Zw 16 Dw 8mw ]Zw 25 Dw BbmÂ

s]mXphyXymkw ?

29) BZy]Zw 15 Dw s]mXphyXymkw 4 Dw Bb kam´ct{iWnbnse ASp¯ c­v

]Z§Ä FgpXpI.

30) A©mw]Zw 10 Dw Ggmw]Zw 16 Dw Bb kam´ct{iWnbnse 6mw ]Zw

F{XbmWv?

a) 5 sIm­v lcn¡pt¼mÄ inãw 2 hcp¶ F®Â kwJyIfpsS t{iWn

FgpXpI.

b)Cu t{iWn kam´ct{iWnbmtWm?

c) 103 Cu t{iWnbnse ]ZamtWm? F´psIm­v?

d) Cu t{iWnbnse GsX¦nepw c­v ]Z§Ä X½nepÅ hyXymkw 102

BIptam? F´psIm­v?

31) 4,10 16, F¶ kam´ct{iWnbnÂ

a) s]mXphyXymkw Is­¯pI.

b) t{iWnbpsS 21mw ]Zw Is­¯pI.

c) 21mw ]Zhpw 11mw ]Zhpw X½nepÅ hyXymkw F{XbmWv?
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32) Hcp kam´c t{iWnbpsS XpSÀ¨bmb aq¶v ]Z§fpsS XpI 15 BWv.

AhbpsS KpW\ ^ew 105 BbmÂ

a) BZy ]Zw F{X?

b) s]mXphyXymksa{X?

c) t{iWn cq]oIcn¡pI

BZys¯ 20 F®Â kwJyIfpsS XpI ImWpI.

33) XpI ImWpI 2+4+6+8... +200

34) 1,3,5,7.....F¶ kam´c t{iWnbpsS

a) s]mXphyXymksa{X?

b) BZy 50 ]Z§fpsS XpI F{X?

35) Hcp kam´c t{iWnbpsS 5 ]Z§fpsS XpI 60 BWv.

a) a[y]Zw F{X?

b) XpSÀ¨bmb 5 ]Z§fpsS XpI 60 Bb 3 kam´c t{iWnIÄ FgpXpI.

36) 6,10,14..... F¶ kam´c t{iWnbpsS

a) BZy ]Zw GXv?

b) s]mXphyXymksa{X?

c) BZy 10 ]Z§fpsS XpIbpw sXm«Sp¯ 10 ]Z§fpsS XpIbpw X½nepÅ

hyXymkw F{X?

37) Hcp kam´c t{iWnbpsS 8m w ]Zw 56 BbmÂ Cu t{iWnbpsS BZy 15

]Z§fpsS XpI ImWpI.

38) Hcp kam´c t{iWnbpsS BZys¯ 25 ]Z§fpsS XpI 250 BbmÂ

a) t{iWnbpsS a[y ]Zw GXv?

b) t{iWnbpsS 13m w ]Zw F{X?
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39) 6,10,14......F¶ kam´c t{iWnbptSbpw 15,19,23,....F¶ kam´c

t{iWnbptSbpw BZys¯ 20 ]Z§fpsS XpIIÄ X½nepÅ hyXymksa{X?

40) Hcp kam´c t{iWnbpsS 8)0 ]Zw 67 Dw 18)0 ]Zw 147 Dw BbmÂ

a) s]mXphyXymksa{X?

b) t{iWnbpsS BZyt¯bpw 25)at¯bpw ]Z§fpsS XpI F{X?

c) Cu t{iWnbpsS 13)w ]Zsa{X?

d) Cu t{iWnbpsS BZys¯ 25 ]Z§fpsS XpI F{X?

41) Hcp kam´ct{iWnbpsS 6mw ]Zw 28, 13mw ]Zw 63 BWv.

a) t{iWnbpsS s]mXphyXymkw Is­¯pI

b) t{iWnbpsS BZys¯ A©v ]Z§Ä FgpXpI.

c) 10mw ]Z¯nt\mSv s]mXphyXymk¯nsâ F{X aS§v Ip«nbmemWv

23mw]Zw In«p¶Xv?

d) t{iWnbpsS 23mw ]Zw Is­¯pI.

42).a) 999 F¶ kwJysb 5 sIm­v lcn¡pt¼mÄ In«p¶ inãw F{XbmWv?

b) 5 sIm­v lcn¡pt¼mÄ inãw 3 hcp¶ Gähpw henb aq¶¡

kwJybpw

c) 5 sIm­v lcn¡pt¼mÄ inãw 3 hcp¶ F{X aq¶¡ kwJyIÄ D­v?

44) Hcp kam´c t{iWnbpsS _oPKWnX cq]w Xn = 3n+2 BbmÂ BZys¯ 24
]Z§fpsS XpI

45) 200 \pw 500 \pw CSbv¡v 7 sâ KpWnX§fmb kwJymt{iWnbnse

a) BZyt¯bpw Ahkm\t¯bpw kwJyIÄ Gh?

b) ]Z§fpsS F®w F{X?

c) ]Z§fpsS XpI ImWpI
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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46) 100,95, 90, ..... F¶ t{iWnbpsS

a) _oPKWnXcq]w FgpXpI

b) 18 Cu t{iWnbnse ]Zw BIptam?

c) Cu t{iWnbnse F{Xmas¯ ]ZamWv ‘0’ ?

d) BZy 30 ]Z§fpsS XpI ImWpI

e) ]Z§fpsS XpIbpsS _oPKWnXcq]w FgpXpI

47) 3, 6, 9 ......F¶ t{iWnbpsS BZy 100 ]Z§fpsS XpI ImWpI?

48) 2, 5, 8,..... F¶ kam´c t{iWnbnse GsX¦nepw c­p ]Z§Ä X½nepÅ

hyXymkw 73 BIptam? F´psIm­v?

49) 5 sIm­v lcn¨mÂ inãw 2 In«p¶ F®Â kwJyIfpsS t{iWn FgpXpI.

a) 100 Cu t{iWnbnse ]Zw BIptam ?

b) 60 Cu t{iWnbnse GsX¦nepw c­v ]Z§fpsS hyXymkamhptam?

c) Cu t{iWnbpsS _oPKWnXcq]w FgpXpI

d) ]Z§fpsS XpIbpsS _oPKWnXcq]w FgpXpI

50) Hcp kam´c t{iWnbpsS _oPKWnX cq]w Xn=4n+3 BbmÂ

a) BZy ]Zw F{X?

b) s]mXphyXymkw ImWpI.
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       hr¯§Ä

 AÀ[ hr¯¯nse tIm¬ 90° Bbncn¡pw

 AÀ[ hr¯ n̄\v AIs¯ tImWnsâ Afhv 90° Â IqSpXÂ Bbncn¡pw

 AÀ[ hr¯¯n\v ]pds¯ tImWnsâ Afhv 90" Â Ipdhmbncn¡pw

NXpÀ`pP¯nsâ aq¶v aqeIfnÂ¡qSn hc¡p¶ hr¯¯n\v ]pd¯mWv

\memas¯ aqesb¦nÂ, B aqebntebpw, FXnÀaqebntebpw tImWpIfpsS XpI

180° tb¡mÄ IpdhmWv; AI¯msW¦nÂ, XpI 180° tb¡mÄ IqSpXepw.

hr¯¯nse GXp Nm]hpw tI{µ¯nep­m¡p¶ tImWnsâ ]IpXnbmWv

adpNm]¯nep­m¡p¶ tIm¬

hr¯¯nse   Hcp Nm]w adpNm]¯nep­m¡p¶ tImWpIÄ FÃmw XpeyamWv.

AtX Nm]¯nepw adpNm]¯nepw D­m¡p¶ GXv tPmUn tImWpIfpw

A\p]qcIamWv

 N{Iob NXpÀ`pP¯nsâ FXnÀ tImWpIfpsS XpI 180° BWv

 FXnÀ tImWpIfpsS XpI 180° Bb NXpÀ‘pPw N{IobamWv

hr¯¯nse c­p RmWpIÄ AB bpw CD bpw hr¯¯n\pÅnÂ P F¶

_nµphnÂ apdn¨pIS¡p¶psh¦nÂ PA x PB = PC x PD
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RmWpIÄ hr¯¯n\v ]pd¯v Iq«nap«p¶psh¦nÂ PA x  PB = PC x PD

hr¯¯n\pÅnÂ apdn¨pIS¡p¶ c­p RmWpIfnÂ H¶v hymkhpw

c­mat¯Xv hr¯¯n\v ew_hpw BsW¦nÂ PA x PB = PC²

AB F¶ Rm¬ P bnte¡v \o«nbXpw PC sXmSphcbpambmÂ PA X PB = PC²(
sXmSphcIÄ )
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1.

2.

3.Nn{X¯nÂ ABCD N{IobamWv. Xmsg X¶ncn¡p¶ tNmZy§Ä¡v DNnXamb

D¯cw {_m¡änÂ \n¶v FSps¯gpXpI.

4

5.Nn{X¯nÂ AB, CD F¶n RmWpIÄ P F¶ _nµphnÂ Iq«nap«p¶p. PA = 5
sk.an, AB = 9 sk.an, PD = 10 sk.an .F¦nÂ

a) BP bpsS \ofsa v́ ?

b) PCPD = ………………

c) CD bpsS \ofsa v́ ?
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5) Nn{X¯nÂ < AOB = 60° BWv.

a) <ACB bpsS Afsh v́ ?

b) <ADB bpsS Afsh v́ ?

c) <AEB bpsS Afsh v́ ?

6)

7)Nn{X¯nÂ PQ hymkamb hr¯w hc¨mÂ A, B, C F¶o _nµp¡fnÂ

hr¯¯n\p ]pd¯pÅtXXv? AI¯pÅtXm?

8)Nn{X¯nÂ AB hr¯¯nsâ hymkhpw D hr¯¯nse Hcp _nµphpamWv. < ACB +
< ADB+ < AEB = 270°  . ChbnÂ Hcp tImWnsâ Afhv 110°  BWv. <ACB ,< ADB ,
<AEB Ch ImWpI.

9)    ABC bnÂ <A = 30° , < B = 60°AB hymkambn Hcp hr¯w hc¨mÂ AXv C
bneqsS IS¶pt]mIptam ? F´psIm­v?
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10

11

12. AB hymkambn hcbv¡p¶ hr¯hpambn _Ôs¸Sp¯n D, E F¶o

_nµp¡fpsS kvYm\w FhnsS Bbncn¡pw ?

13.Nn{X¯nÂ O hr¯tI{µw. ZAOC= 80°.
a)  “ABC=?

b)  “ADC=?



Ubäv tIm«bw

KWnX hnPbn 2 0 2 5

Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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14.

15.Nn{X¯nÂ O hr¯tI{µhpw ZAXB= 130° bpamWv. ZAYB, ZAOB Ch ImWpI

16.Nn{X¯nÂ C hr¯tI{µw. ZABD= 30°.
a) ACD?
b) ZABD=ZCAB. IqSmsX AB= 6 cm. hr¯¯nsâ Bcw ImWpI
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

17.

18..Nn{X¯nÂ AD hr¯¯nsâ Hcp hymkamWv. C, D F¶nh hr¯¯nse

_nµp¡fpamWv. ZC= 30°.

a)  “D=…………

b)  “ABD=………..

19) Nn{X¯nÂ O tI{µamb hr¯¯nse _nµp¡fmWv A, B, C, D F¶nh. B= 110°.

a) ZD bpsS Afsh{X ?

b) ZAOC bpsS Afsh{X ?
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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19

20.Nn{X¯nÂ O hr¯tI{µhpw P, Q, R Ch hr¯¯nse _nµp¡fpamWv. / OQR= 40°,
ZORP= 30° BbmÂ APQR sâ tImWpIÄ IW¡m¡pI.

21.Nn{X¯nÂ O hr¯tI{µhpw A, B, C hr¯¯nse _nµp¡fpamWv.

ZABC + ZOAC = 90° F¶p sXfnbn¡pI.
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

22.{XntImWw ABC bnÂ /BAC= 70°

a) BDC ?

b) Nn{X¯nÂ F{X N{Iob NXpÀ‘pP§Ä D­v ? GsXÃmw ?

c) BEC?

23.ABCD Hcp N{Iob NXpÀ‘pPw BWv. AB hr¯¯nsâ hymkw. AD= CD,
ZADC= 110° BbmÂ

a) 2 ACB bpsS Afhv F{X ?

b) ZABC bpsS Afhv F{X ?

c) ZDCB bpsS Afhv F{X ?

d) BAD bpsS Afhv F{X ?

24.AB hymkamb hr¯¯nse _nµp¡fmWv C, D. ZBAD= 80°, ZDBC = 20°,
BbmÂ

a) BCD?

b) CDB ?

c) ADC?

d) ABD?
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25.NXpÀ`pPw ABCD bnÂ <A=100", <B=70, <C=50°.A, B, D F¶o _nµp¡fnÂ

IqSn IS¶pt]mIp¶ hr¯¯nse _nµphÃ C F´psIm­v? <A bpsS Afhv

amdmsX <C bpsS Afhv F{X amänbmÂ hr¯w NXpÀ`pP¯nsâ \mev aqeIÄ

IqSnbpw IS¶p t]mIpw?

26.
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

km[yXIfpsS KWnXw

km[yX A\pIqe ^e§fpsS F®w

BsI ^e§fpsS F®w

km[yXIfpsS BsI XpI 1 Bbncn¡pw.

1) Hcp s]«nbnÂ 5 \oe ap¯pIfpw 7 Idp¯ ap¯pIfpw D­v. s]«nbnÂ

t\m¡msX Hcp aps¯Sp¯mÂ,

a) AXv \oe BIm\pÅ km[yX F{X ?

b) AXv Idp¯XmIm\pÅ km[yX F{X ?

2) MALAYALAM F¶ Cw¥ojv hm¡nse Hmtcm A£chpw Hcp s]«nbnÂ

FgpXn C«ncn¡p¶p. Hc£cw FSp¯mÂ

a) M BIm\pÅ km[yX F´v ?

b) ABIm\pÅ km[yX F´v ?

3) HcmtfmSv 1 \pw 10 \pw CSbnÂ Hcp kwJy ]dbm³ Bhiys¸Sp¶p.

a) kwJy 3 sâ KpWnXw BIm\pÅ km[yX F{X ?

b) kwJy ]qÀ®hÀ£w BIm\pÅ km[yX F{X ?

4) cmaphnt\mSv Hcp c­¡ kwJy ]dbm³ Bhiys¸Sp¶p.
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

a) cmaphn\v BsI F{X kwJyIÄ ]dbm³ Ignbpw ?

b) cmap ]dbp¶Xv Hcp ]qÀ®hÀ£w BIm\pÅ km[yX F{X ?

c) cmap ]dbp¶ kwJybnse A¡§Ä Hcpt]mse BIm\pÅ km[yX F v́

5) 1 apXÂ 20 hscbpÅ kwJyIÄ ISemknÂ FgpXn Hcp s]«nbnÂ

C«ncn¡p¶p. I®S¨v Hcp t]¸À FSp¯mÂ,

a) kwJy 5 sâ KpWnXw BIm\pÅ km[yX F{X ?

b) kwJy Cc« kwJy BIm\pÅ km[yX F{X ?

c) kwJy Hcp A`mPykwJy BIm\pÅ km[yX F{X ?

6) a) 1,2, 3 F¶o A¡§Ä D]tbmKn¨v F{X c­¡ kwJyIÄ FgpXmw ?

b) ChbnÂ Hcp kwJy ]dbm³ Bhiys¸«mÂ c­v A¡§fpw

Hcpt]mse BIm\pÅ km[yX F{X ?

7) 1 apXÂ 10 hscbpÅ kwJyIfnÂ\n¶v Hcp cp kwJy ]dbm³ Bhiys¸«mÂ

a) kwJy APy kwJy BIm\pÅ km[yX F{X ?

b) kwJy Cc« kwJy BIm\pÅ km[yX F{X ?

8) Hcp s]«nbnÂ 12 ]´pIÄ D­v . AXnÂ 5 F®w \oebpw, _m¡nbpÅXv

Nph¸pamWv. s]«nbnÂ t\m¡msX Hcp ] v́ FSp¯mÂ

a) AXv \oe BIm\pÅ km[yX F{X ?

b) AXv Nph¶Xv BIm\pÅ km[yX F{X ?

c) s]«nbnte¡v Hcp \oe ]´pw Hcp Nph¶ ]´pw IqSn C«mÂ

 \oe ]´v In«m\pÅ km[yX IqSptam, Ipdbptam ?
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

9) Hcp s]«nbnÂ 20 ]´pIÄ D­v. NneXv shÅbpw NneXv Idp¸pw BWv.

Hcp Idp¯ ] v́ 1 e`n¡m\pÅ km[yX BWv

a) F{X Idp¯ ]´pIÄ D­v `?

b) F{X shfp¯ ]´pIÄ D­v ?

c) Hcp shfp¯ ] v́ In«m\pÅ km[yX F{X ?

10) Hcp ssUkv Fdnbp¶p, apIfnÂ 5 hcm\pÅ km[yX F{X ?

11) A[nhÀj¯nÂ 53 RmbdmgvN hcm\pÅ km[yX F{X ?

12) Hcp s]«nbnÂ 5 Idp¯ ap¯pw 7 shfp¯ ap¯w D­v. asäm¶nÂ 6

Idp¯ ap¯pw 8 shfp¯ ap¯w D­v. GXv s]«nbnÂ \n¶v FSp¡p¶XmWv

Idp¯ap¯v In«m³ km[yX IqSpXÂ ?

13) Hcp t_mIvknÂ 1 apXÂ 25 hsc FgpXnb ImÀUpIÄ C«ncn¡p¶p. Hcp

ImÀUv FSp¯mÂ,

a) AXv 4 sâ KpWnXw BIm\pÅ km[yX F{X ?

b) AXv ]qÀ®hÀ£w BIm\pÅ km[yX F{X ?

14) HcmÄ Xsâ ]¡epÅ 400 ap«IfnÂ Hsc®w No¯bmIm\pÅ km[yX

0.035 BsW¶v ]dbp¶p. F¦nÂ No¯ap«IÄ F{Xsb®w D­mIpw ?

15) 1,2, 3 F¶o A¡§Ä D]tbmKn v̈ F{X aq¶¡ kwJyIÄ D­m¡mw?

A¡§Ä aq¶pw Hcpt]mse BIm\pÅ km[yX F{X ?

16) Hcp s]«nbnÂ 1, 2, 3, 4 F¶o kwJyIÄ FgpXnb \mev

ISemkpIjW§fpw asämcp s]«nbnÂ 1,2,3 Fs¶gpXnb aq¶v ISemkp

IjW§fpw D­v. Hmtcm s]«nbnÂ \n¶pw Hmtcm ISemkv FSp¯mÂ

In«p¶ kwJyIfpsS XpI 3 sâ KpWnXw BIm\pÅ km[yX F{X ?

2 â KpWnXw BIm\pÅ km[yXtbm ?

17) 2 s]«nIÄ D­v. ChbnÂ c­nepw H¶p apXÂ 10 hscbpÅ kwJyIÄ

FgpXnb ISemkpIÄ. Hmtcm s]«nbnÂ \n¶pw Hmtcm ISemkv hoXw

FSp¯mÂ, c­pw A‘mPykwJyIÄ BIm\pÅ km[yX F{X ?
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

18) Hcp s]«nbnÂ 10 Cc«kwJyIfpw 15 Hä kwJyIfpw Hmtcm ISemknÂ

FgpXnbncn¡p¶p. asämcp s]«nbnÂ 20 Cc«kwJyIfpw 30 HäkwJyIfpw

C«ncn¡p¶p. Hmtcm s]«nbnÂ \n¶pw Hmtcm ISemkp hoXw FSp¯mÂ

a) c­pw HäkwJy BIm\pÅ km[yX F{X ?

b) Hsc®sa¦nepw HäkwJy BIm\pÅ km[yX F{X ?

19) c­v ]InSIÄ H¶n¨v C«mÂ c­nepw hcp¶ kwJyIfpsS XpI 5

Bhm\pÅ km[yX F{X ? XpI 3 sâ KpWnXw Bhm\pÅ km[yX F{X ?

20) Hcp hÀj¯nse Ie­dnÂ Unkw_À amk¯nÂ 5 RmbdmgvN

D­mhm\pÅ km[yX F v́?

21) Hcp ¢mÊnse 50 Ip«nIfnÂ 30 t]À B¬Ip«nIfmWv. asämcp ¢mknse 40

Ip«nIfnÂ 25 t]À B¬Ip«nIfmWv. Hmtcm ¢mknÂ \n¶pw Hmtcm Ip«nsb

hoXw sXcsªSp¡p¶p.

a) BsI tPmSnIfpsS F®w F{X ?

b) c­pw B¬Ip«nIÄ BIp¶ tPmSnIfpsS F®w F{X?

c) c­pw s]¬Ip«nIÄ BIp¶ tPmSnIfpsS F®w F{X?

d) Hcm¬Ip«nbpw Hcp s]¬Ip«nbpw hcp¶ tPmSnIfpsS F®w F{X?

22) Hcp ¢mÊnÂ 60 Ip«nIfp­v. AXnÂ 30 t]À B¬Ip«nIfmWv. asämcp

¢mÊnÂ 50 Ip«nIfp­v. 25 t]À B¬Ip«nIfmWv. Hmtcm ¢mknÂ \n¶pw

Hmtcm Ip«nIsf hoXw XncsªSp¯mÂ,

a) c­pw s]¬Ip«nIÄ BIm\pÅ km[yX F{X ?

b) Hcp s]¬Ip«n F¦nepw D­mhm\pÅ km[yX F{X ?

23) Hcp \mWbw apIfnte¡v FdnªmÂ AXv Xmsg hogpt¼mÄ

a) Xe (Head) hcm\pÅ km[yX F´v ?

b) hmÂ (Tall) hcm\pÅ km[yX F v́ ?
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

24) Hmtcm apJ¯nepw 1,2,3,4,5,6 F¶o kwJyIÄ tcJs¸Sp¯nb Hcp

kaNXpc¡« C«mÂ

a) apIfnÂ hcmhp¶ kwJyIÄ Fs´ms¡ Bhmw ?

b) Cu kwJy Cc«kwJy BIm\pÅ km[yX F v́ ?

c) kwJy 3 sâ KpWnXw BIm\pÅ km[yX F´v ?

d) Hcp A`mPykwJy BIm\pÅ km[yX F´v ?

e) HäkwJy BIm\pÅ km[yX F´v ?

kwJy A`mPytam A`mPytam BImXncn¡m\pÅ km[yX F´v ?

25) Hcp s]«nbnÂ 3 Idp¯Xpw 4 shfp¯Xpamb ]´pIÄ D­v. CXnÂ

\n¶pw Hcp ]´v FSp¯mÂ, AXv

a) Idp¯ ]´v Bhm\pÅ km[yX F´v ?

b) shfp¯ ]´v Bhm\pÅ km[yX F´v ?

26) c­p s]«nIfnÂ H¶mas¯ s]«nbnÂ 6 Idp¯ ap¯pIfpw 8 shfp¯

ap¯pIfpw D­v. c­mas¯ s]«nbnÂ 8 Idp¯ ap¯pIfpw 6 shfp¯

ap¯pIfpw D­v.

a) Hcp ap¯v FSp¯mÂ AXv Idp¯ap¯v BIm\pÅ km[yX IqSpXÂ

GXp s]«nbnÂ \n¶mWv ?

b) c­v s]«nbnsebpw ap¯pIÄ Hcpan¨v tNÀ¶v Hcp ap¯v FSp¯mÂ GXv

\ndapÅ ap v̄ In«m\mWv km[yX IqSpXÂ?

27) 1 apXÂ 20 hscbpÅ F®Â kwJyIÄ Hmtcm¶pw Hmtcm ISemknÂ

FgpXn Hcp ]m{X¯nen«p. CXnÂ \n¶pw Hcp ISemkv FSp¯mÂ AXv

a) Hä kwJy BIm\pÅ km[yX F v́ ?

b) Cc«kwJy BIm\pÅ km[yX F´v ?

c) Hcp ]qÀ®hÀ£w BIm\pÅ km[yX F v́ ?



Ubäv tIm«bw
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

d) 3 sâ KpWnXw BIm\pÅ km[yX F v́ ?

e) 10 sâ KpWnXw BIm\pÅ km[yX F´v ?

28) Hcp s]«nbnÂ 8 Idp¯ ap¯pIfpw 5 shfp¯ ap¯pIfpw D­v. asämcp

s]«nbnÂ 6 Idp¯ ap¯pIfpw 10 shfp¯ ap¯pIfpw D­v. c­v s]«nbnÂ

\n¶pw Htcm aps¯Sp¯mÂ

a) In«mhp¶ tPmSnIfpsS F®w ?

b) c­pw shfp¯Xv BIm\pÅ km[yX F v́ ?

c) c­pw Idp¯Xv BIm\pÅ km[yX F´v ?

d) Hsc®w Idp̄ Xpw Hsc®w shfp¯Xpw BIm\pÅ km[yX F v́ ?

e) Hs¶¦nepw shfp¯Xv BIm\pÅ km[yX F´v ?

29) a) 2,4,7 F¶o A¡§Ä D]tbmKn v̈ BhÀ¯n¡msX F{X 3 A¡ kwJyIÄ

FgpXm³ Ignbpw ?

b)C§s\ FgpXp¶ aq¶¡ kwJyIÄ Hä kwJy BIm\pÅ km[yX

F v́ ?

c) Cc«kwJy Bhm\pÅ km[yX F´v ?

30) 30 Hcp s]«nbnÂ H¶p apXÂ \mep hscbpÅ F®Â kwJyIÄ Hmtcm

ISemkv IjvW§fnÂ FgpXn C«ncn¡p¶p. asämcp s]«nbnÂ c­p apXÂ \mep

hscbpÅ F®Â kwJyIÄ FgpXnb IjW§fpw C«ncn¡p¶p. c­nÂ \n¶pw

Hmtcm ISemkp IjW§Ä hoXw t\m¡msX FSp¯mÂ

a) km[yamb tPmUnIfpsS F®w F{X ?

b) tPmUnIÄ Xpeyw BIm\pÅ km[yX F{X ?

c) tPmUnIfpsS XpI 8 BIm\pÅ km[yX F{X ?

d) tPmUnIfpsS XpI 5 BIm\pÅ km[yX F{X ?

e) Hcp kwJy asäm¶nsâ Cc«n Bhm\pÅ km[yX F´v ?
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

KWnX hnPbn 2 0 2 5

c­mwIrXn kahmIy§Ä

IrXn 2 Bb kahmIy§fmWv c­mwIrXn kahmIy§Ä. c­mwIrXn

kahmIy§fpsS kmam\ycq]w,

 ax2 + bx + c = 0 a  0

c­mwIrXn kahmIy¯nse Nc¯nsâ (x) hne I­p]nSn¡p¶ hn[w
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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1 kahmIyw cq]oIcn¡pI

1. Hcp kwJybpsS hÀ£w 16

2. Hcp kwJybpsS hÀ£¯nt\mSv 7 Iq«nbmÂ 16 In«pw

3. Hcp kwJybpsS hÀ£¯nt\mSv B kwJy Xs¶ Iq«nbmÂ 12 In«pw

4. Hcp kwJybpsS hÀ£¯nt\mSv B kwJybpsS 4 aS§v Iq«nbmÂ 16 In«pw

5. Hcp kwJybpsSbpw AXn³sd hÀ£¯nsâbpw XpI 30

6. Hcp kwJybpsSbpw AXn³sd hÀ£¯nsâbpw XpI B kwJybpsS 7 aS§mWv

7. Hcp kwJybpsSbpw AXnsâ hypÂ{Ia¯nsâbpw XpI 5/21.

2. c­p kwJyIfpsS XpI 11,AhbpsS KpW\^ew 30.

a) Hcp kwJy x BbmÂ atä kwJy=

b)kahmIyw cq]oIcn¡ I

3 NXpc¯nsâ Npäfhv= 2( ……………….+……………………)

NXpc¯nsâ Npäfhnsâ ]IpXn=……………………………….

4. Hcp NXpc¯nsâ Npäfhv 24 sk.ao ]c¸fhv 20 N sk.ao BWv

a) Npäfhnsâ ]IpXn =

b) hoXn x Fs¶Sp¯mÂ \ofw=

c) ]c¸fhns\ kqNn¸n¡p¶ kahmIyw FgpXpI
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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KWnX hnPbn 2 0 2 5

5. Hcp NXpc¯nsâ Npäfhv 34 sk.ao ]c¸fhv 60 N sk.ao BbmÂ ]c¸fhns\

kqNn¸n¡p¶ kahmIyw FgpXpI

6. Hcp NXpc¯nsâ \ofw hoXnsb¡mÄ 4 sk.ao IqSpXemWv . ]c¸fhv 140 N. sk .ao

BWv

a) hoXn x Fs¶Sp¯mÂ, \ofw=

b) ]c¸fhns\ kqNn¸n¡p¶ kahmIyw FgpXpI

7. Hcp NXpc¯nsâ \ofw hoXnsb¡mÄ 6 sk.ao IqSpXemWv . ]c¸fhv 160 N. sk.ao

BbmÂ ]c¸fhns\ kqNn¸n¡p¶ kahmIyw FgpXpI

8. Hcp kaNXpc¯nsâ hi§Ä 1 sk.ao Iq«nbmÂ ]c¸fhv 49 N.sk.ao

a) kaNXpc¯nsâ hiw x Fs¶Sp¯mÂ ]pXnb kaNXpc¯nsâ hiw =

b) ]c¸fhns\ kqNn¸n¡p¶ kahmIyw FgpXpI

9. XpSÀ¨bmb c­v F®Â kwJyIfpsS KpW\^ew 156.

a) Hcp kwJy x Fs¶Sp¯mÂ atä kwJy=

b) kahmIyw cq]oIcn¡pI

11.. XpSÀ¨bmb c­v Cc« kwJyIfpsS KpW\^ew 168

a) Hcp kwJy x Fs¶Sp¯mÂ atä kwJy=

b) kahmIyw cq]oIcn¡pI

12.. s]mXphyXymkw 6 Bb Hcp kam´ct{iWnbpsS XpSÀ¨bmb c­v kwJyIfpsS

KpW\^ew 280 BWv

a) Hcp kwJy Fs¶Sp¯mÂ

b) kahmIyw cq]oIcn¡pI

13. XpSÀ¨bmb aq¶v F®Â kwJyIfpsS hÀ£§fpsS XpI 110 BWv

a) Hcp kwJy x BbmÂ aäp kwJyItfh?

b) kahmIyw cq]oIcn¡pI

Xmsgs¡mSp¯ncn¡p¶ {]iv\§fpsS ]cnlmc§Ä hÀ£¯nIhneqsS Is­¯pI.

14) ‘x’ Hcp F®Â kwJy BbmÂ

a) kwJybpsS hÀ£w FgpXpI?

b) kwJybpsS 4 Cc«n FgpXpI?

c) kwJybpsS hÀ£t¯mSv kwJybpsS 4 Cc«n Iq«nbmÂ 140 In«psa¦nÂ kwJy GXv?

15. hn\phnsâ Ct¸mgs¯ hbkv ‘x’ BbmÂ
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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a) 6 hÀjw Ignbpt¼mgpÅ hbkv F{X?

b) Ct¸mgs¯ hbkpw 6 hÀjw Ignbpt¼mgpÅ hbkpw X½nepÅ KpW\

_oPKWnXcq]¯nÂ FgpXpI

c) Cu KpW\^ew 91 BbmÂ hn\phnsâ Ct¸mgs¯ hbkvF{X?

16) ‘x’ Hcp F®Â kwJy BbmÂ

a)sXm«Sp¯ F®Â kwJy GXv?

b) Cu c­v kwJyIfpsSbpw hÀ£§fpsS XpI _oPKWnXcq]¯nÂ FgpXpI

c) Cu c­v kwJyIfpsSbpw hÀ£§fpsS XpI 85 BbmÂ kwJyIÄ ImWpI?

17

18). 4, 7, 10.. F¶ kam´c t{iWnbpsS

(a) BZy]Zhpw s]mXphyXymkhpw F{X?

(b) _oPKWnX cq]w FgpXpI

(c) F{Xmas¯ ]Z¯nsâ hÀKamWv 4900

19 Hcp kaNXpc¯nsâ Hcp hiw ‘x’ BWv. CXnt\¡mÄ 4cm Ipdhv hiapÅ

kaNXpc¯nsâ

(a) Hcp hiw F{XbmWv?

(b) ]c¸fhv F{XbmWv?

(c) c­mas¯ kaNXpc¯nsâ ]c¸fhv 64 cm BbmÂ BZys¯ kaNXpc¯nsâ

hiw F{XbmWv?
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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20. kaNXpcmIrXnbmb Hcp ssaXm\¯n\p Hcp hiw ‘x’ m BbmÂ 2 m hoXnbnÂ Hcp

]mXbp­v. ssaXm\¯nsâ

(a) ssaXm\hpw ]mXbpw tNÀ¶ kaNXpc¯nsâ hiw F{X?

(b) ssaXm\hpw ]mXbpw tNÀ¶ kaNXpc¯nsâ ]c¸fhv F{X?

(c) ssaXm\hpw ]mXbpw tNÀ¶ kaNXpc¯nsâ ]c¸fhv 2500 cm BbmÂ

ssaXm\¯nsâ Hcp hiw F{X?

21

22. kaNXpcmIrXnbmb Hcp ssaXm\¯n\p Hcp hiw ‘x’ m BbmÂ 2 m hoXnbnÂ

Hcp ]mXbp­v. ssaXm\¯nsâ

(a) ssaXm\hpw ]mXbpw tNÀ¶ kaNXpc¯nsâ hiw F{X?

(b) ssaXm\hpw ]mXbpw tNÀ¶ kaNXpc¯nsâ ]c¸fhv F{X?

(c) ssaXm\hpw ]mXbpw tNÀ¶ kaNXpc¯nsâ ]c¸fhv 2500 cm BbmÂ

ssaXm\¯nsâ Hcp hiw F{X?

23) NXpcmIrXnbnepÅ Hcp ]pcbnS¯nsâ \ofw hoXnsb¡mÄ 4 aoäÀ IqSpXemWv.

]c¸fhv 320 NXpc{iaoädpw BWv.

a) ]pcbnS¯nsâ hoXn x Fs¶Sp¯mÂ \ofw F{X ?

b) ]c¸fhns\ _oPKWnXcq]¯nÂ FgpXpI.

c) ]pcbnS¯nsâ \ofhpw hoXnbpw ImWpI.



Ubäv tIm«bw

Ubäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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24 28 sk.ao. \ofapÅ Hcp I¼n hf¨v Hcp NXpcap­m¡Ww. Bbncn¡Ww. ]c¸fhv

48 N.sk.ao.

25) kaNXpcmIrXnbnepÅ Hcp ISemkpIjW¯nÂ \n¶v 2 sk.ao. hoXnbpÅ Hcp

IjWw apdn¨pamäp¶p. _m¡nbpÅ ‘mK¯nsâ ]c¸fhv 120 N.sk.ao. BWv.

a) kaNXpc¯nsâ hiw x Fs¶Sp¯mÂ an¨apÅ NXpc¯nsâ hoXnbpw \ofhpw

F§s\ kqNn¸n¡mw

b) NXpc¯nsâsd ]c¸fhns\ kqNn¸n¡p¶ _oPKWnX kahmIyw cq]oIcn¡pI.

c) kaNXpc¯nsâ hi¯nsâ \ofw F{X Bbncn¡pw ?

26. Hcp NXpc¯nsâ \ofw hoXnsb¡mÄ 7 sk.ao. IqSpXemWv.

a) NXpc¯nsâ hoXn x Fs¶Sp¯mÂ \ofw F{X ?

b) NXpc¯nsâ hnIÀWw 13 sk.ao. BbmÂ \ofhpw hoXnbpw F{X ?

a) NXpc¯nsâ \ofhpw hoXnbpw Iq«nbmÂ F{X In«pw ?

b) hoXn x Fs¶Sp¯v ]c¸fhns\ _oPKWnXcq]¯nÂ FgpXpI.

c) NXpc¯nsâ vsd \ofhpw hoXnbpw F{X Bbncn¡pw ?
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

{XntImWanXn

30°,60°,90° ImWpIfpÅ {XntImW n̄sâ hi§fpsS Awi_Ôw 1: 3 :  2

45°,45°, 90° tImWpIfpÅ {XntImW¯nsâ hi§fpsS Awi_Ôw 1:1: 2

30°,30°,120° tImWpIÄ DÅ {XntImW§fpsS hi§fpsS Awi_Ôw 1:1: 3

Bbncn¡pw.

1
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

2

4) Hcp kaNXpc¯nsâ Hcp hnIÀ®¯nsâ \ofw 20cm BbmÂ

a) kaNXpc¯nsâ Hcp hisa{X?

b) kaNXpc¯nsâ Npäfsh{X?

c) kaNXpc¯nsâ ]c¸fsh{X?

5) NXpcmIrXnbmb Hcp kvYe¯nsâ c­v FXnÀ aqeIÄ X½nepÅ Ipdª

Zqcw 30m. Cu Zqcw Hcp hihpambn 30° tIm¬ D­m¡p¶p.

a) kvYe¯nsâ \ofsa{X?hoXnsb{X?

b) kvYe¯nsâ Npäfsh{X?

c) kvYe¯nsâ ]c¸fsh{X?
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

6) Hcp ka`pP {XntImW¯nsâ Hcp hi¯nsâ \ofw 6cm BWv

a) Hcp tIm¬ F{X?

b) ]cnhr¯ Bcw F{X?

7) Hcp {XntImW¯nsâ c­v hi¯nsâ \of§Ä 8cm, 9cm Ahbv¡nSbnse

tIm¬ 60 deg BbmÂ ]c¸fhv F{X?

8) {XntImWw ABC bnÂ AB = AC = 1 10cm BWv. angle B = 50 deg BbmÂ

a) ZA bpsS Afsh{X ?

b) C bnÂ \n¶pw AB bnte¡pÅ ew_Zqcw F{X ?

c) {XntImWw ABC bpsS ]c¸fsh{X ?

( sin 80 = 0.98 , cos 80 = 0.17 , sin 50 = 0.77 cos 50 = 0.64 )

9) {XntImWw ABC bnÂ AB = 5 cm Dw angle A = 50 deg

angle B = 65 deg ,

a) ZC bpsS Afsh{X?

b) {XntImWw ABC bpsS {]XyIX F´v ?

c) C bnÂ \n¶pw AB bnte¡pÅ ew_Zqcw F{X ?

d) {XntImWw ABC bpsS ]c¸fsh{X ?

( sin 50 = 0.77 , cos 50 = 0.64 tan50=1.19)

10) a) Cos A = 5/m BbmÂ m = ........
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

15) \nc¸mb XdbnÂ Ip¯s\ \nÂ¡p¶ Hcp Shdnsâ Nph«nÂ \n¶pw 50m
AIse \nÂ¡p¶ Hcp Ip«n Shdnsâ apIfäw 30° taÂt¡mWnÂ ImWp¶p.

a) GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b) Shdnsâ Dbcw IW¡m¡pI

16) Hcp \ZnbpsS IcbnÂ \nÂ¡p¶ Hcp Ip«n adp IcbnÂ \nÂ¡p¶ Hcp

ac¯nsâ apIfäw 60° taÂt¡mWnÂ ImWp¶p. 40m ]ndtIm«v amdn

t\m¡nbt¸mÄ AtX ac¯nsâ apIfäw 30° taÂt¡mWnÂ I­p.

a) GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b) ac¯nsâ Dbcw F{X?

c) \ZnbpsS hoXn F{X?

17) Hcp Shdnsâ vsd Nph«nÂ \n¶pw 40m AIsebpÅ sI«nS¯nsâ Nph«nÂ

\n¶pw Hcp Shdnsâ 60" taÂt¡mWnÂ ImWmw. sI«nS¯nsâ apIfnÂ Ibdn

t\m¡nbt¸mÄ apIfäw 30° taÂt¡mWnemWv I­Xv.
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

a) GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b) Shdnsâ Dbcw F{X?

c) sI«nS¯nsâ Dbcw F{X?

18) \nc¸mb XdbnÂ Ip¯s\ \nÂ¡p¶ c­v sI«nS§Ä X½nÂ 30m Zqcap­v.

sNdnb sI«nS¯nsâ apIfnÂ \n¶pw henb sI«nS¯nsâ sI«nS¯nsâ apIfäw

30° taÂt¡mWnepw ImWp¶p. 45°IogvImWnepw henb

a) GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b) sI«nS§fpsS Dbc§Ä IW¡m¡pI.

19) 100 aoäÀ hoXnbpÅ 6000 ]pgbnÂ Pe\nc¸n\v Ip¯s\bmbn sImSnacw D­v.

sImSnachpambn Htc hcbnÂ hc¯¡ hn[w c­v Ip«nIÄ ]pgbpsS Ccp

Xoc§fnÂ \nÂ¡p¶p. Hcp Ip«n sImSnac¯nsâ A{Kw 30° taÂt¡mWnepw

c­mas¯ Ip«n 60 taÂt¡mWnepw ImWp¶p.

a) GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b) Pe\nc¸n\v apIfnÂ sImSnac¯nsâ Dbcw F{X ?

20) ]WnXpsIm­ncn¡p¶ Hcp sI«nS¯nsâ apIÄ ‘mKw Hcp Ip«n 30°

taÂt¡mWnÂ ImWp¶p. 12m Dbc¯nÂ IqSn ]Wn ]qÀ¯nbmbt¸mÄ AsX

kvYe¯p \n¶v I«n apIfäw 60° taÂ t¡mWnemWv I­Xv.

a) GItZi Nn{Xw hcbv¡pI

b) sI«nS¯nsâ Dbcw F{X?

c) Ip«nbpw sI«nShpw X½nepÅ Zqcsa{X?
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

kqNIkwJyIÄ

Bib§Ä

_nµp¡fpsS kvYm\w ASbmfs¸Sp¯m\mbn ]ckv]cw ew_ambn hcbv¡p¶

hcIfmWv kqNIm£§Ä.

X A£w  hne§s\bpÅ hc

Y A£w  Ip¯s\bpÅ hc

B[mc _nµp  X A£hpw, Y A£hpw apdn¨pIS¡p¶ _nµp. B[mc

_nµphnsâ kqNIkwJy(0,0) BWv.

Hcp _nµphns\ (a, b) sIm­v kqNn¸n¨mÂ ‘a’ _nµphnsâ X  kqNI kwJybpw

‘b’ _nµphnsâ kqNI kwJybpw BWv. Y

X A£¯nse GXp _nµphnsâbpw Y kqNIkwJy ]qPyambncn¡pw

Y A£¯nse GXp _nµphnsâbpw X  kqNIkwJy ]qPyambncn¡pw

X  A£¯nse Hcp _nµphns\ (x,0) Fs¶Sp¡mw.

Y A£¯nse Hcp _nµphns\ (0, y) Fs¶Sp¡mw.

X A£¯n\v kam´camb hcbnse FÃm _nµp¡fpsSbpw y kqNIkwJy

Xpeyambncn¡pw

Y  A£¯n\v kam´camb hcbnse FÃm _nµp¡fpsSbpw x kqNIkwJy

Xpeyambncn¡pw

kqNIkwJyIÄ (x, y). (x, y) Bb _nµp¡Ä X½nepÅ AIew  x x, BWv

kqNIkwJyIÄ (x, y,), (x,y,) Bb _nµp¡Ä X½nepÅ AIew | y, y | BWv

 (x, y), (x) Bb GXv c­v _nµp¡Ä X½nepÅ AIew
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

1 X, Y A(2,3), B(1,5), C(2,3), D(3,3), E(3,4), F(0,3), G(2,0) _nµp¡Ä

ASbmfs¸Sp¯pI

a) ChbnÂ x A£¯nse _nµp¡Ä Gh?

b) ChbnÂ y A£¯nse _nµp¡Ä Gh?

2. X, Y A(2,0), B(0,4), C(3,2), D(5,0), E(5,2), F(3,1), G(0,3) ASbmsf¸Sp¯pI.

a) apIfnÂ X¶ncn¡p¶ _nµp¡fnÂ X A£¯nepÅ _nµp¡Ä Gh?

b) apIfnÂ X¶ncn¡p¶hbnÂ Y A£¯nepÅ _nµp¡Ä Gh ?.

c) X¶ncn¡p¶ _nµp¡fnÂ X  A£¯n\p kam´camb hcbnse _nµp¡Ä

Fh ?

d) X¶ncn¡p¶ _nµp¡nÂ Y A£¯n\p kam´camb hcbnse _nµp¡Ä

Fh ?

e) X  A£¯n\p kam´camb hcbnse FÃm _nµp¡fpSbpw Xpeyambncn¡pw.

kqNIkwJy

f) Y A£¯n\p kam´camb hcbnse FÃm _nµp¡fpseSbpw

Xpeyambncn¡pw. kqNIkwJy

3. X, Y F¶o A£§Ä hc¨v A(2,3), B(2,3) F¶o _nµp¡Ä

ASbmfs¸Sp¯pI

a) X A£¯nÂ \n¶v A F¶ _nµphnte¡pÅ AIew F{X?

b) X A£¯nÂ \n¶v B F¶ _nµphnte¡pÅ AIew F{X?

c) AB F¶ hcbpsS {]tXyIX F v́?
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

a) Nn{X¯nÂ A,B,C F¶o _nµp¡fpsS kqNIkwJyIÄ Gh?

b) A,B,C Ch tbmPn¸n¨mÂ In«p¶ cq]¯nsâ DNnXamb t]cv F v́?

5. 5 sk .ao BcapÅ Hcp hr¯¯nsâ tI{µw B[mc_nµphmWv

a) hr¯w x A£s¯ JWvUn¡p¶ _nµp¡fpsS kqNIkwJyIÄ Gh?

b) hr¯w y A£s¯ JWvUn¡p¶ _nµp¡fpsS kqNIkwJyIÄ Gh?

c) hr¯¯nse GsX¦nepw c­v _nµp¡fpsS kqNIkwJyIÄ IqSn FgpXpI.

6. X,Y F¶o A£§Ä hc v̈ A (2,2), B(5,2), C(5,5), D(2,5) F¶o _nµp¡Ä

ASbmfs¸Sp¯pI

a) A,B,C,D Ch tbmPn¸¨mÂ In«p¶ cq]¯nsâ DNnXamb t]cv F v́?

b) CXnÂ X A£¯n\v kam´camb hi§Ä FsXÃmw?

c) CXnÂ Y A£¯n\v kam´camb hi§Ä FsXÃmw?

7. (a) X A£¯n\v kam´camb AB F¶ hcbnse _nµphmWv (2,3). AB bnse

aäv c­v _nµp¡fpsS kqNIkwJyIÄ I­p ]nSn¡pI.

(b) Y A£¯n\v kam´camb CD F¶ hcbnse _nµphmWv (5,1). CD bnse aäv c­v

_nµp¡fpsS kqNIkwJyIÄ I­p ]nSn¡pI.

(c) AB, CD F¶o hcIÄ Iq«nap«p¶ _nµphnsâ kqNIkwJy I­p]nSn¡pI.

8. Nn{X¯nÂ ) hr¯tI{µamWv A (3, 0) BbbmÂ B, C, D F¶o_nµp¡fpsS

kqNIkwJyIÄ FgpXpI

9. Nn{X¯nÂ ImWn¨ncn¡p¶ NXpcw ABCD bpsS hi§Ä A£§Ä¡v

kam´camWv. B,D F¶o _nµp¡fpsS kqNIkwJyIÄ F´mWv ?
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

Nn{X¯nÂ ImWn¨ncn¡p¶ NXpcw ABCD bpsS hi§Ä A£§Ä¡v

kam´camWv. B,D F¶o _nµp¡fpsS kqNIkwJyIÄ F´mWv ?

a) x A£¯n\v kam´camb hcbnse _nµp¡fpsSsbÃmw y
kqNIkwJyIfpsS {]tXyIX F´v ?

b) B ,C, D F¶o aqeIfpsS kqNIkwJyIÄ Is­¯pI.

4) Nn{X¯nse OABC F¶ NXpc¯nÂ A bpsS kqNIkwJy (2,0) BWv.
AOB = 60°.

a) OA bpsS \ofw F{X ?

b) AB bpsS \ofw F{X ?

c) B bpsS kqNIkwJy F{X?

5) Nn{X¯nÂ ImWn¨ncn¡p¶ NXpcw OABC bpsS hoXn 3 BWv. B + C
F¶o aqeIfpsS kqNIkwJyIÄ Is­¯pI.

10

11

12

13
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

7) a) (4,3), (7, 3 ) F¶o _nµp¡Ä tbmPn¸n¡p¶ hc GXv A£¯n\v

kam´camWv ?

b) Cu _nµp¡Ä X½nepÅ AIesa{X ?

8) 3) (3,2), (3, 7) F¶o _nµp¡Ä tbmPn¸n¡p¶ hc GXv A£¯n\v

kam´camWv ?

b) Cu _nµp¡Ä X½nepÅ AIesa{X ?

8) a) A£§Ä hc¨v (3,0), ( 8.0). (11.4).( 6, 4) F¶o _nµp¡Ä ASbmfs¸Sp¯n
{Iaambn tbmPn¸n¨v Hcp NXpÀ‘pPw hcbv¡pI.

b) NXpÀ`pP¯nsâ Hmtcm hi¯nsâbpw \ofw Is­¯pI.

c) NXpÀ`pP¯n\v Gähpw A\ptbmPyamb t]sc v́ ?

9) a) (3,4 ) F¶ _nµphnÂ \n¶v AIew 4 Bb xA£¯nse _nµp GXmWv ?

b) (3, 4) F¶ _nµphnÂ \n¶v AIew 5 Bb xA£¯nse _nµp¡Ä Is­¯pI.

10) Hcp NXpc¯nsâ c­v FXnÀaqeIfpsS kqNIkwJyIÄ (7, 8), (1, 3 )
F¶nhbmWv.

a) A£§Ä hcbv¡msX Hcp NXpcw hc v̈ Cu kqNIkwJyIÄ CSXvheXv, taÂIogv
kvYm\§Ä icnbmbn ASbmfs¸Sp̄ pI.

b) Cu NXpc¯nsâ aäv c­v aqeIfpsS kqNIkwJyIÄ I­p]nSn¡pI.

c) Cu NXpc¯nsâ hnIÀW§fpsS \ofw F{Xbmbncn¡pw ?

11) Hcp {XntImW n̄sâ aq¶v aqeIÄ A( 4, 4), B(3,5), C( 1, 1 ) F¶n§s\bmWv.

a) AB, BC, AC F¶o \of§Ä ImWpI.

b) CXv Hcp a«{XntImW¯nsâ aqeIÄ BsW¶v sXfnbn¡pI.

12) A(2,3), B(5, 4), C(6,7 ) F¶nh Hcp {XntImW¯nsâ aq¶v aqeIfmWv.

a) AB, BC, AC F¶o \of§Ä ImWpI.

14

15

16

17

19

18
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

b) ABC Hcp ka]mÀiz{XntImWamsW¶v sXfnbn¡pI.

13) B[mc_nµp tI{µamb hr¯¯nse Hcp _nµphmWv (3, 4). hr¯¯nsâ

Bcw F{X ?

7) x A£¯nse P F¶ _nµp tI{µam¡n hcbv¡p¶ hr¯¯nse c­v

_nµp¡fmWv A( 4, 5),

B( 1, 4 ) F¶nh. P bpsS x kqNIkwJy k BbmÂ

a) P bpsS y kqNIkwJy F{XbmWv ?

b) PA, PB F¶o AIe§Ä ImWpI.

c) k bpsS hne ImWpI.

d) hr¯¯nsâ Bcsa{X ?

20

21
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

Bib§Ä

hr¯¯nse Hcp _nµphneqsSbpÅ sXmSphc B _nµphneqsSbpÅ

hymk¯n\v ew_amWv .

sXmSphcbpsSbpw sXmSp¶ adp‘mK¯v _nµphneqsSbpÅ RmWnsâbpw

CSbnepÅ tIm¬ RmWnsâ D­m¡p¶ tImWn\v XpeymamWv.

]pd¯pÅ _nµphnÂ \n¶pw hr¯¯nte¡v c­v sXmSphcIÄ hc¡mw. Cu

XmSphcIfpsS \of§Ä Xpeyambncn¡pw.

hr¯¯nse c­v _nµp¡Ä tbmPn¸n¡p¶ sNdnb Nm]¯nsâ tI{µ tImWpw

Cu _nµp¡fnse sXmSphcIÄ¡nSbnepÅ tImWw A\p]qcIamWv.

sXmSphcIÄ
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

hr¯¯nse Hcp RmWnsâ c­v Aä§fneqsSbpÅ sXmSphcIÄ

RmWpambn D­m¡p¶ tIm¬ RmWnsâ tI{µtImWnsâ ]IpXnbmWv.

Iq«nap«p¶ c­v hcIsf sXmSp¶ hr¯¯nsâ tI{µw hcIÄ tNcp¶

tImWnsâ ka‘mPnbnemWv.

Hcp hr¯¯nse 4 _nµp¡fnep hi§fpsS XpI XpeyamWv. sXmSphcIÄ

tNÀ¶p­mIp¶ NXpÀP¯nsâ FXnÀhi§fpsS XpI XpeyamWv.

Rm¬ P bnte¡v \o«nbXpw PC sXmSphcbpambmÂ PA x PB = PC
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

Bchpw sXmSphcbpw ]ckv]cw ew_amWv

1) Nn{X¯nÂ ‘C’ hr¯tI{µhpw PA sXmSphcbpamWv.

< P = 30°.hr¯ Bcw 3cm.

a) A PAC bpsS aäv tImWpIÄ ImWpI

b) sXmSphcbpsS \ofw F{X?

c) {XntImW¯nsâ Npäfhpw ]c¸fhpw Is­¯pI



Ubäv tIm«bw

KWnX hnPbn 0 2 52

Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

5) Nn{X¯nÂ ‘0’ henb hr¯¯nsâ sNdnb hr¯¯nsâ sXmSphcbmWv.

tI{µamWv. sNdnb hr¯¯nsâ tI{µamWv ‘C’. OP

hr¯¯nse Hcp Rm¬ AXnsâ Aä¯pÅ sXmSphcbpambn Hcp

hi¯v D­m¡p¶ tIm¬, adphi¯pÅ hr¯‘mK v̄ D­m¡p¶

tImWn\v XpeyamWv.
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

Nn{X¯nÂ <A 35° BbmÂ A AOP bntebpw A BOP bntebpw FÃm

tImWpIfptSbpw AfhpIÄ ImWpI

6

7

8) Nn{X¯nÂ < A = 40°  , < B = 60° BbmÂ <P, <Q, <R Ch ImWpI

9) Nn{X¯nÂ <P = 70° <Q = 40° BbmÂ A ABC bnse FÃm tImWpIfptSbpw

AfhpIÄ ImWpI
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

10

11) Hcp hr¯¯nse aq¶v sXmSphcIÄ tNÀ¶pÅ {XntImWamWv Nn{X¯nÂ.

{XntImW¯nsâ Hmtcm ioÀj¯nÂ \n¶pw DÅ sXmSphcIfpsS \ofw ImWpI.

AB = 10 cm, BC = 9 cm, AC= 7cm.

12) Nn{X¯nÂ ‘0’ tI{µamb hr¯w A ABC bpsS hi§sf P, Q, R F¶o

_nµp¡fnÂ sXmSp¶p. AP + BQ + CR = PB + QC + RA F¶v sXfnbn¡pI

OR

{XntImW¯nsâ Npäfhv 2(AP + BQ \¯nsâ I + CR) F¶v sXfnbn¡pI
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

L\cq]§Ä

6) 288° tI{µtImWpÅ Hcp hr¯mwiw 25 sk³doaoäÀ BcapÅ Hcp

hr¯¯nÂ \n¶pw sh«n FSp¡p¶p. CXv hf¨v Hcp hr¯kvXq]nI B¡nbmÂ

a) AXnsâ Ncnhpbcw F{X ?

b) AXnsâ Bcw F{X ?

c) kvXq]nIbpsS Dbcw ImWpI ?

d) D]cnXe ]c¸fhv Is­¯pI ?

7) 18 sk³doaoäÀ BcapÅ hr¯mIrXn Bb Hcp ISemkv Htct]msebpÅ 9

hr¯mwi§fmbn apdn¡p¶p.

a) Hcp hr¯mwi¯nsâ tI{µtIm¬ F{X ?

b) Hcp hr¯mwiw hf¨p­m¡p¶ kvXq]nIbpsS Ncnhpbcw F{X ?

c) hr¯kvXq]nIbpsS h{IXe]c¸fhv Is­¯pI.
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Ubäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv

8) 8 skâoaoäÀ Bchpw, 10 skâoaoäÀ NcphpbchpapÅ hr¯kvXq]nIbpsS

a) h{IXe]c¸fhv F{X ?

b) D]cnXe]c¸fhv F{X ?

c) hym]vXw F{X ?

9) c­v hr¯kvXq]nIIfpsS Bc§Ä X½nepÅ Awi_Ôw 3:5 Dbc§Ä

X½nepÅ Awi_Ôw 2:3 BbmÂ hym]vX§Ä X½nepÅ Awi_Ôw

Is­¯pI.

10) 4 sk³doaoäÀ Bchpw 8 skâoaoäÀ DbchpapÅ Hcp hr¯kvXw‘w Dcp¡n 2

skâo aoäÀ Bchpw, 4 skâoaoäÀ DbchpapÅ F{X hr¯kvXq]nIIÄ

D­m¡mw ?

11) Bcw 7 skâoaoäÀ, Ncnhpbcw 25 skâoaoäÀ Bb hr¯kvXq]nIbpsS

hym]vXw F{X ?

12) Bcw 6 skâoaoädpw tI{µtIm¬ 90° bpamb hr¯mwiw hf¨p­m¡p¶

hr¯kvXq]nIbpsS

a) Ncnhpbcw F´v ?

b) Bcw F´v ?

c) hr¯kvXq]nIbpsS h{IXe]c¸fhv F´v ?

d) hr¯kvXq]nIbpsS Dbcw F´v ?

e) hr¯kvXq]nIbpsS D]cnXe ]c¸fhvF v́ ?

f) hr¯kvXq]nIbpsS hym]vXw F´v ?

13) 9 skâoaoäÀ ]mZBchpw 12 skâoaoäÀ DbchpapÅ hr¯kvXq]nI

\nÀ½n¡m\mhiyamb hr¯mwi¯nsâ

a) Bcw F´v ?

b) tI{µtImsW v́ ?

c) hr¯mwi¯nsâ ]c¸fhv F´v ?
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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tIm«bwUbäv tIm«bw Ubäv
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14) 12 sk³doaoäÀ BcapÅ hr¯mIrXn Bb Hcp XInSv Htc hen¸apÅ 6

hr¯mi§Ä Bbn apdn¡p¶p. AXnsemcp hr¯mwiw D]tbmKn¨p­m¡p¶

hr¯kvXq]nIbpsS Ncnhpbcw, Bcw Ch ImWpI?

15) ]mZ¯nsâ Bcw 15 skâoaoäÀ, Dbcw 20 skâoaoäÀ Bb

hr¯kvXq]nIbpsS

a) D]cnXe]c¸fhv F v́ ?

b) Cu kvXq]nIbpsS hym]vXw F v́ ?

16) 120° tI{µtIm¬ DÅ hr¯mwiw D]tbmKn¨p­m¡p¶ hr¯kvXq]nIbpsS

Bchpw Ncnhpbchpw X½nepÅ Awi_Ôw F v́ ? AXnsâ h{IXe]c¸fhv

108 77 N.sk.ao BbmÂ Bchpw Ncnhpbcw F{X F{X ?

17) 144° tI{µtIm¬ DÅ Hcp hr¯mwiw aS¡n hr¯kvXq]nI D­m¡p¶p.

hr¯kvXq]nIbpsS Bchpw Ncnhpbchpw X½nepÅ Awi_Ôw F v́ ?

18) temlw sIm­pÅ I«nbmb Hcp hr¯kvXq]nIbpsS Dbcw 12 skâoaoäÀ,

Bcw 9 skâoaoädpw BWv

a) hr¯kvXq]nIbpsS hym]vXw ImWpI ?

b) CXv Dcp¡n ]mZBcw 3 skâoaoädpw Dbcw 4 skâoaoädpamb F{X

hr¯kvXq]nIIÄ \nÀ½n¡mw ?

19) Hcp hr¯kvXq]nIbpsS ]mZBcw 30 sk³doaoäÀ,Dbcw 40 skâoaoäÀ

BbmÂ

a) kvXq]nIbpsS ]mZNpäfhv F{X ?

b) h{IXe]c¸fhv ImWpI

20) 9 skâoaoäÀ BcapÅ hr¯kvXq]nImIrXnbmb Hcp ]m{Xw D]tbmKn¨v

AtX Bchpw DbchpapÅ hr¯kvXw‘mIrXnbmb ]m{X¯nÂ shÅw

\ndbv¡p¶p. ]{X¯nsâ DÅfhv 2777 enäÀ BbmÂ hr¯kvXw‘mIrXnbmb

a) hr¯kvXq]nImIrXnbmb ]m{X¯nsâ hym]vXw F v́ ?

b) c­v ]m{X§fpsSbpw Dbcw F´v ?

21) ]mZNpäfhv 16/77 skâoaoädpw Ncnhpbcw 17 AXnsâ hym]vXhpw h{IXe]c¸fhpw

ImWpI. sk³doaoädpw Bb hr¯kvXq]nIbpsS Dbcw F{X ?
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22) ac¯SnbnÂ \nÀ½n¨ Hcp hr¯kvXq]nIbpsS ]mZBcw 30 skâoaoäÀ,

Dbcw 40 skâoaoäÀ AXnsâ Ncnhpbcw F{X ? C¯cw 10 hr¯kvXq]nIfpsS

apJ§Ä Nmbw tX¡p¶Xn\v NXpc{iaoädn\v 50 cq] \nc¡nÂ BsI F{X

cq]bmIpw ?

23) c­v hr¯kvXq]nIIfpsS Bc§fpsS Awi_Ôw 2:5 Dbc§Ä X½nepÅ

Awi_Ôw 3:4 hym]vX§Ä X½nepÅ Awi_Ôw F v́ ?

24) Xpey hym]vXw DÅ c­p hr¯kvXq]nIIfpsS Bc§Ä 3:4 F¶

Awi_Ô¯nÂ BWv. AhbpsS Dbc§fpsS Awi_Ôw ImWpI

25) 10 skâoaoäÀ hoXw BcapÅ hr¯miw§Ä D]tbmKn¨v KoXphpw \o\bpw

Hmtcm hr¯kvXq]nIIÄ D­m¡n. KoXp D]tbmKn¨ hr¯mwi¯nsâ

tI{µtIm¬ 216° Dw \o\ D]tbmKn¨ hr¯mwi¯nsâ tI{µtIm¬ 288° Dw

BWv. c­p hr¯kvXq]nIIfpsSbpw hym]vXw ImWpI. hym]vX§Ä X½nepÅ

Awi_Ôw F´v ?

26) Hcp kaNXpc kvXq]nIbpsS ]mÀizapJ§Ä ka‘pP{XntImW§fmWv. Hcp

h¡nsâ \ofw 12 skâoaoäÀ BbmÂ

a) ]mZh¡nsâ \ofsa{X?

b) ]mÀizh¡nsâ \ofsa{X?

c) Ncnhpbcsa{X?

d) D¶Xn F{X?

e) ]mÀizXe ]c¸fhv F{X?

f) D]cnXe]c¸fhv F{X?

g) hym]vXw F{X?

27) kaNXpc kvXq]nImIrXnbmb Hcp kÀ¡kv IqSmc¯nsâ ]mZNpäfhv 48 m,

D¶Xn 5 m BbmÂ

a) ]mZh¡nsâ \ofw F v́?

b) ]mÀtizm¶Xn F{X?

c) CXv \nÀ½n¡p¶Xn\mhiyamb Iym³hmknsâ ]c¸fhv F{X?

d) NXpc{i aoädn\v 50 cq] h¨v Iym³hmknsâ hne F{X?
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28) I«nbmb Hcp tKmf¯nsâ hym]vXw 972/7 cm¹* CXns\ c­v AÀ²tKmf§Ä

B¡n apdn¨mÂ

a) AÀ² tKmf¯nsâ Bcsa{X?

b) Hmtcm AÀ²tKmf¯nsâbpw D]cnXe]c¸fsh{X?

29) c­v tKmf§fpsS hymk§Ä 1:2 F¶ Awi_Ô¯nÂ BWv. AhbpsS

(a) Bc§Ä X½nepÅ Awi_Ôw F v́?

(b) D]cnXe]c¸fhpIÄ X½nepÅ Awi_Ôw F v́?

30) Hcp tKmf¯nsâ hym]vXhpw ]c¸fhpw XpeyambmÂ Bcsa{X ?

31) Hcp hr¯ kvXw‘¯nsâ Hcp A{KapJ v̄ Hcp hr¯kvXq]nIbpw atä A{K

apJ¯v Hcp AÀ[tKmfhpw H«n¨p tNÀ¡s¸« BIrXnbnÂ Hcp Ifn¸m«w D­v .

CXn³sd BsI \ofw

12cm, hr¯kvXq]nIbpsS D¶Xn 4 cm, s]mXphymkw 4 cm F¶nh BbmÂ

(a) hr¯ kvXw‘¯nsâ D¶Xn F v́?

(b) CXv s]bnâ v sN¿p¶Xn\v Hcp cm’ \v 50 cq] h v̈ F v́ NnehmIpw

32) Hcp hr¯ kvXw‘¯nsâ c­v A{KapJ§fnepw Xpey§fmb c­v

AÀ[tKmf§Ä Iq«nt¨À¯ \nebnÂ Hcp henb Sm¦v D­v. CXnsâ s]mXp

Bcw 2m, BsI \ofw 13m.

(a) hr¯kvXw‘¯nsâ D¶Xn F v́?

(b) Sm¦nÂ BsI F{X enäÀ shÅw sImÅpw?
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33) teml\nÀ½nXamb Hcp AÀ[tKmfw Dcp¡n 6 cm ]mZ BcapÅ Hcp

hr¯kvXq]nI D­m¡p¶p. AÀ[tKmf¯nsâ Bcw 12 cm BbmÂ

kvXq]nIbpsS D¶Xn F{X?

34) 6 cm hiapÅ Iyq_v BIrXn Bb Hcp XSn¡jWw D­v. CXnÂ \n¶pw

Gähpw henb tKmfw sN¯n D­m¡p¶p.

a) tKmf¯nsâ Bcw F{X?

b) tKmf¯nsâ hym]vXw F{X?

c) tKmf¯nsâ ]c¸fhv F{X?


